

Никто не забыт, ничто не забыто

Путь через войну

Сегодня мы начинаем публиковать воспоминания нашего земляка Михаила Ивановича Макиенко, прошедшего большой боевой путь, принимавшего участие в освобождении многих важных населенных пунктов и заключившего бойну в Германии. В красноармейской книжке М. И. Макиенко записано 16 благодарностей от Верховного командования за освобождение городов: Орла, Белгорода, Полтавы Кременчуга, Владимира-Волынского и многих других, за форсирование рек, за участие в соединении наших фронтов и разгроме вражеских группировок. Был и хранит М. И. Макиенко орден Славы III степени, две медали «За отвагу» и одну — «За победу над Германией». После войны М. И. Макиенко работает кузнецом в своем родном колхозе имени Ленина.

Мирные дни

В 1914 году, вскоре после моего рождения, ушел на фронт отец. Жили мы бедно, хоть се- мья была и небольшая. Когда учился. В 1928 году кончилась война, отец пришел организовалась коммуна «Красный октябрь». Вавилонского района. Моя семья состояла из пяти человек: то сапожник, то устри- ваясь мельником к занятиям. Таким образом.

В 1934 году я женился и переехал в соседнее село — колхоз имени Воропшилова, а в 1935 году, зимой, закончил курсы трактористов и работал в с. Ка- мышинке, потому что на наш колхоз тракторов не хватало. В 1936 году, когда я уже работал в своем колхозе, меня привезли в ряды Советской Армии. Прорушился я год в полковой школе, получил звание помощника командира взвода, и служил в одном из подразделений танкового полка. За отличную боевую подготовку, за дисциплину во взводе я был неоднократно премирован командованием части.

После службы вернулся в свой колхоз, где мне без всяких курсов, как бывшему танкисту, доверили ЧТЗ. Это были незабываемые дни мирного труда.

Начало войны

С 11 лет пришлось трудиться и мне: на летний сезон меня отдавали в наймы, а зимой я учился. В 1928 году впервые страну облетело страшное слово — война! На митингах узнали, что в этот день, в 4 часа, вражеская авиация бомбила Киев. Лозунги и плакаты призыва-

ли к сплочению рядов и одержанию победы над фашистской Германией. Слова «Наше дело правое, враг будет разбит, по-такому будет за нас!» — стали парашютные навесные фонари, для каждого из нас левизом, и с ними мы прошли всю войну. Годно через месяц после на- чала войны я был призван в армию и зачислен в поливную мастерскую артиллерийской школы, в должности орудийного специалиста в звании помком- взвода. Мастерская при артил- лерийской части занималась ремонтом военной техники по- сле боя.

Однажды командир нашего подразделения спросил: «Кто желает добровольно на фронт?». Я был в числе тех людей, которые изъявили это желание. Шел 1943 год. Титлеровские полчища с каждым днем все ближе подступали к Москве.

По пути к фронту мы полу- чили первое боевое крещение: один из фашистских стервятников обстрелял нас. Но заговорили зенитные установки, пулеметы и пулеметы, и самолет обогнался в бегство. На этом по- ру.

Шемонаихинская автобаза пропадает набор на курсы шо- феров — профессионалов. При- нимаются лица с образованием 5—6 классов, имеющие прои- зводственный стаж работы в ав- тохозяйствах, или механизаторы.

Кроме того, автобазе требуются на постоянную работу в от- ласти. Мы вышли из вагонов, стали осматриваться по сторо- дел кадров автобазы.

ничего не увидели. Только где-то вдали, в стороне запада, вились вспышки орудийных выстрелов да ярко вспыхивали которые обычно вешали немцы. На станции нас строго предупредили, что курить можно, но при этом необходимо соблю- дать маскировку.

М. И. МАКИЕНКО.

(Продолжение следует).

Редактор П. ПРИШЕПО.

Редакции газеты «Ленинское знамя» срочно требуется опытная машинистка. Обращаться: ул. Советская, 63, редакция, телефон 5-34.

* * *